

»Lageri smrti«, da jih je bilo 1. maja 1930 že 662.000. In leta 1932 jih je bilo že nad tri milijone. Pozneje jih je bilo pet milijonov ali pa še več. Toda za gotovo tega nihče ne ve kot samo sovjetska oblast. To je bil briček in trpek sad kolektivizacije v sovjetski Rusiji — tiste kolektivizacije, ki so jo tudi pri nas zagovarjali nezreli in neizkušeni ljudje ali jo morda še danes zagovarjajo. A. K.

Peter Rešetar rešetari.

Pokopan srbski pregovor. Srbi imajo mnogo lepih pregovorov. Eden izmed teh je tudi ta: »Brat mi mlo, koje vere blot, kar se pravi, da mu je drag vsak brat, pa naj bo katerekoli vere. V zadnjih tednih pa so ta pregovor pokopali, kolikor se tiče katoličanov. Toda jaz verujem v vstajenje, tudi v vstajenje tega pregovora, saj so mu grob zapečatili samo taki, ki sploh nobene vere nimajo. Sramotno bodo popadali po tih!

Popravek. Mladí gospod Milan Gorišek iz št. Lenarta mi je poslal popravek, pa ne na moj naslov in tako seveda ga v smislu tiskovnega zakona nisem dolžen objaviti. Najprej moram torej mladega gospoda odvetniškega pripravnila poučiti, da je treba znati paragrafe, kako se popravek pošilja. Če bi ne bil šele pripravnik, bi mu to bolj zameril, tako pa upam, da se bo že še naučil, da bo tako dober advokat, kakor je zagrizen JNSar. — Sicer pa, kaj bi pa moral popraviti? Povedati bi moral, da šentlenarške tovariše niso izpustili kljub ponujeni kavciji. In to bi moral povedati, da tudi sedaj še držijo skupaj, kakor so na Prihovi. Prihodnji teden bom pa dobil pojasnilo, kjer mi bo povedal g. Gorišek, kako to, da je sedaj Okrožno sodišče izpustilo te ljudi brez vsake kavcije in brez vsake kazni, preje pa jih ni hotelo niti kljub ponujeni kavciji? Kajti tudi mladi Gorišek bi rad postal Peter Rešetar in bi pod tem zaglavjem objavljaj svoje dopise.

Mrtvaške glave. Zakaj imajo četniki, bivši orjunci, mrtvaške glave na svojih zastavah? Za slovenske bi vedel, ker poznam slučaj Fakina v Trbovljah, Dolinarja itd. V splošnem pa mislim, da zaradi tega, ker te črne srajce s temi mrtvaškimi glavami oznanjajo smrt vsaki svobodi v Jugoslaviji.

Srbi skup, Hrvati skup, Slovenci pa drug na drugega! Hrvati so vsi skup in se ne bodo mak-

nili, če je treba čakati tako dolgo, da bo Sava nazaj na Kranjsko tekla. Srbi pravijo, da so tudi vsi Srbi skup. Samo Slovenci imamo še take ljudi, ki niso predvsem Slovenci, pač pa jim je glavni cilj, da se borijo proti pravicam slovenskega naroda. Pa veste, da ti ljudje živijo le od slovenskega naroda? Kakor smo svojčas imeli štajercijance, tako imamo tudi danes izrodke med nami! Z božanjem se te bolezni ne bo dalo ozdraviti, treba bo operacije, temeljite operacije!

Pri nemešanju. V španskih zadevah so toliko časa govorili o nemešanju, da so bili vsi že zmešani, samo Angleži ne, ker so ti iz tega mešanja še vjeli največji kmedel.

Najkrajša vojna. Za mesto Peking na Kitajskem je bila vojna. General je hotel na vsak način zmagati. Ker je videl, da proti Japoncem ne bo zmagal, je prestopil na njihovo stran in je — zmagal. S tem je bila vojna končana in sta zmagali obe strani.

Poslednje vesti.

Politične novice iz drugih držav

Kulturni boj v Nemčiji se nadaljuje z vso ostrino. Kmalu se bo vršil v Nürnbergu vsakoletni kongres Hitlerjeve stranke. Ob tej priliki bodo glavni govorniki gremeli proti katoliški Cerkvi. Propagandni minister Göbbels že pripravlja ljudsko glasovanje o novi nemški poganski veri. — Iz bolnišnice v Dortmundu je vlada tekom



Japonski vojni minister Sugiyama govori v parlamentu v Tokio o dogodkih na severnem Kitajskem.



Japonci se poslužujejo pri izpadih iz strelskih jarkov ovčarskih psov.

par ur izgnala usmiljene brate, ki so tamkaj delovali že 30 let. Nemško časopisje se zaganja z vso besnostjo v papeževega tajnika kardinala Paccelija, ki se je mudil pred kratkim v Lisieuxu in v Parizu in so mu izkazali vse časti predsednik republike Lebrun in vlada. Nemci pri vladnem krmilu ne morejo razumeti, da je Vatikan v najboljših odnošajih s Francijo in z Združenimi ameriškimi državami.

Nove nakane Francove armade. Vrhovni poveljnik španskih nacionalistov general Franco je premestil znaten del svoje vojske od Madrida na sever proti Santanderju in Gijonu, kjer pričakujejo napad na poslednji rdeči postojanki v tem odseku.

Pred odločilnim spopadom na severnem Kitajskem. Japonci so zasedli brez posebnega odpora severni pokrajini Hopej in Čahar ter veliki mesti Peking in Tiencin. Vlada Kitajske maršal Čangkajšek je odredil ob izbruhu sovražnosti splošno mobilizacijo, kateri so se odzvali Kitajci z velikim navdušenjem. Novozbrana kitajska armada koraka proti Pekingju in Tiencinu in je pričakovati vsak čas srditih novih bojev, v katerih se bo odločila usoda severne Kitajske, katero že imajo zasedeno Japonci.

Domače novice

Romunski kralj na Bledu. Spredaj poročamo, da se je pripeljal 1. avgusta na Brdo pri Kranju romunski kralj Karl h knezu-namestniku Pavlu. Ob priliki bivanja romunskega vladarja na Brdu je priredil krez Pavle svečani obed, katerega se je udeležil tudi naš kralj Peter II. Dne 2. avgusta popoldne sta se pripeljala na Bled romunski kralj in knez namestnik ter si je kraljevski gost ogledal Bled z okolico, kjer se mudi sedaj 300 angleških letoviščarjev in jih dospe prihodnji teden še 500. Za časa bivanja romunskega kralja pri knezu namestniku bo prirejen v okolici Brda lov.

Kmečkemu ljudstvu! Na svoji seji 30. julija je Kmečka zveza obravnavala tudi vprašanje, kako pomagati kmečkemu ljudstvu po okrajih, ki so bili letos tako katastrofalno prizadeti po vremenskih nesrečah. Odbor je sklenil, da je nujno potrebno začeti velikopotezno akcijo za zbiranje po onih okrajih in občinah, ki jih nesreča ni zadela. Kako se naj ta akcija izvede, bo odbor Kmečke zveze objavil v časopisju in okrožnicah. Pomagajmo v dejanju svojim nesrečnim stanovskim tovarišem! — Glavni odbor Kmečke zveze.



Japonski častnik nadzira v kitajskem pristanišču izkreavanje japonskih čet.



Kitajski sanitetni vojak.